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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aumento das instalações integradas de lazer de grande dimensão 

 

No passado, as instalações de lazer de Macau eram relativamente simples e 

pouco inovadoras, por isso, não satisfaziam as necessidades dos residentes. Nos 

últimos anos, o Governo criou novas zonas integradas de lazer de grande dimensão, 

procedeu à renovação dos actuais espaços de lazer e aumentou novos tipos de 

instalações, com vista a satisfazer as necessidades dos residentes de diferentes 

faixas etárias, atraindo as deslocações dos pais com os seus filhos aos referidos locais. 

No entanto, devido ao aumento contínuo da população de Macau, são ainda poucos 

os novos espaços integrados de lazer de grande dimensão e as instalações de 

divertimento infantil nos bairros comunitários, portanto, a procura é maior do que a 

oferta. Durante esta fase de epidemia, muitas famílias ficam em Macau para se 

divertirem, especialmente nos fins-de-semana e feriados prolongados, e as 

instalações de lazer de grande dimensão estão repletas de pessoas. Além disso, como 

as instalações de lazer de Macau estão dispersas, muitas vezes, os residentes têm 

de utilizar as instalações localizadas em zonas diferentes das suas, o que lhes causa 

muitos inconvenientes, e mais ainda, a alta taxa de utilização das instalações vai 

acelerar o seu desgaste e aumentar o risco de ferimentos dos utentes. 

Há dias, uma associação divulgou o “Relatório sobre a situação de utilização da 

Zona de Lazer da Marginal da Estátua de Kun Iam”, segundo o qual mais de 60% dos 

entrevistados utilizam, principalmente, as instalações da área de diversão infantil, e 
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mais de 70% são utentes oriundos de outras zonas, o que revela a falta de instalações 

de divertimento e de lazer de grande dimensão em Macau e a necessidade de resolver 

a situação. Assim sendo, espero que o Governo construa mais zonas integradas de 

lazer de grande dimensão, acelere os trabalhos da segunda fase do “corredor verde 

costeiro da costa sul da Península de Macau”, desde o Centro Ecuménico Kun Iam 

até à Barra, crie ciclovias, reforce a arborização, etc., por forma a proporcionar aos 

residentes mais espaços de lazer. Há ainda que acelerar a renovação das actuais 

zonas de lazer das diversas zonas de Macau, introduzindo novos elementos e 

instalações integradas mais diversificadas, com vista a promover o seu uso 

sustentável e eficaz. O Governo deve ainda reforçar a inspecção periódica das 

instalações dos parques e jardins com alta taxa de utilização, optimizar as instruções 

de utilização e efectuar bem os trabalhos de manutenção, no sentido de reduzir os 

riscos ocultos decorrentes do envelhecimento dessas instalações. 

Face ao exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. As autoridades devem, tendo em conta a distribuição demográfica das diversas 

zonas de Macau, aumentar adequadamente o número de instalações integradas de 

lazer de grande dimensão, com temas específicos, a fim de evitar que todas as zonas 

de lazer sejam iguais. Vão fazê-lo? Vão estudar a possibilidade de transformar as 

zonas costeiras de Macau que já reúnem condições em corredores marginais, 

interligando-as, de modo a aproveitar bem os recursos costeiros e a aumentar os 

espaços de lazer dos residentes? 

2. O Governo planeia realizar um aterro de 41 hectares, junto da costa, no canal 

marítimo entre a Península de Macau e a Zona A dos novos aterros, para aumentar 
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os espaços verdes e reforçar as ligações rodoviárias entre as diferentes zonas, e já 

apresentou o respectivo pedido ao Governo Central. A futura Zona A dos novos aterros 

vai ter cerca de 100 mil habitantes, por isso, é necessário criar, pelo menos, um 

espaço integrado de lazer de grande dimensão naquela zona. Sabe-se que o futuro 

aterro no canal poderá ser utilizado pelos residentes da zona Norte de Macau e da 

Zona A. Qual é o ponto de situação do pedido para a realização do referido aterro? Se 

o pedido não for autorizado, as autoridades vão criar mais espaços de lazer para pais 

e filhos na Zona A, a fim de elevar a qualidade de vida dos residentes? 

3. As autoridades vão aperfeiçoar o ambiente livre de barreiras arquitectónicas e 

a distribuição das finalidades das diversas áreas da Zona de Lazer da Marginal da 

Estátua de Kun Iam? Vão aumentar o número de carreiras de autocarros, instalar 

resguardos na orla costeira e postos de socorro, aumentar a cobertura da rede sem 

fios, etc., com vista a aperfeiçoar as respectivas instalações complementares e a 

satisfazer as necessidades dos residentes? 
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